

# 县政协开展成人教育相关主题民生议事堂活动

本报讯(记者 周懿梅)昨日上午,县政协在县成教中心开展“牢记嘱托 办好用好成人教育 赋能三农 助力共同富裕”民生议事堂活动。政协副主席郭劲松出席活动。

多年来,我县坚持以“精准服务 助力乡村振兴”为抓手,加强成教队伍建设,创新工作模式,从“精准”两字做文章,以“助推产业振兴,帮助农民致富”为主题,助力乡村振兴取得了很好的成效。先后成功申报全国农村成人教育先进单位、国家级农村职业教育和成人教育示范县、浙江省社区教育示范区、浙江省示范学习型城市;在省“中职教

育质量提升行动计划”中,成功创建成“浙江省现代化社区学校”4所,获省成教品牌8个,省“终身学习品牌”2个,各项工作走在了全市前列。

活动现场,县教育局相关负责人介绍了我县成教发展情况;与会人员围绕如何解决“招生难”、建立培训统筹机制、培育成教品牌等问题提出了对策和建议;随后,与会人员就如何做好季节性用工培训、闲散劳动力技能培训、农产品网络销售培训、农民技能水平评定工作等问题进行深入协商探讨。

就进一步做好成教工作,会议要求,要做好资源整合和资金

统筹工作,各乡镇(街道)、部门、学校协商联动,积极深入基层调研,了解农民对技术学习的需求,掌握当地主导产业特点及动态、农村富余劳动力转移就业需求,科学精准谋划培训项目;同时,在培训平台共享、就业信息共享、技能水平评价等多个方面共建共享、共同谋划、共同发展;要增强校企、校地联动,针对企业技能岗位新入职、转岗职工开展培训,通过企校合作、工学交替的系统性培养,满足企业人岗匹配和技能人才培养需要,提升培训成效,为加快建设和美共同富裕现代化遂昌家园注入教育力量。



9月15日,善行遂昌“山区夕阳红 爱心理发”慈善活动走进坑口乡徐村村,为当地老人免费理发。接下来,该项活动将陆续在我县各乡镇(街道)开展,累计为10000名老人提供免费理发服务。  
记者 廖浩平  
通讯员 毛莉丰 摄

# 我县开展秋季校园及周边食品安全专项整治行动

本报讯(记者 周懿梅 通讯员 梁官瑞 吴慧丽)近日,县市场监管局开展秋季校园及周边食品安全专项整治行动,进一步筑牢校园食安防线,切实保障师生“舌尖安全”。

据悉,此次专项整治重点排查餐饮服务提供者是否取得食品生产经营许可证,经营场所是否清洁消毒,食品原料进货查验、索证索票、食品存放、从业人员健康证、“三防”设施、餐饮具清洗消毒、留样等制度是否落实到位,并就如何加强校园食品安全管理、落实疫情防控措施及食品安全注意事项等内容进行了现场指导。

同时,县市场监管局还联合教育、执法等部门对校园周边食品经营单位、食品摊贩进行拉网式排查,严查校园周边食品摊贩乱摆放行为,对麻辣条、奶制品等食品进行重点检查。截至目前,共检查食品经营单位102家,发放责令整改通知书27份,开展行政约谈1次。

记者了解到,前期,针对新学期学校食堂工作人员变动较大,各校食品安全管理员有所调整等问题,县市场监管局积极联合县教育局等相关部门在开学前夕对全县56家中小学校、幼儿园食堂食品安全管理员进行了为期三天的专题培训,并开

展食品安全管理员监督抽考,进一步提升管理人员的专业水平、管理技能和食品安全责任意识。

“目前,我们将辖区56家学校、幼儿园食堂,4家学校食材供应商,以及校园周边食品经营单位全部纳入抽检范围,由系统随机抽取被抽样单位,确保学校抽检覆盖率不低于50%,目前已完成米、油、调味品等专项抽检29批次。”县市场监管局相关负责人说,下步,他们将重点关注校园周边小餐饮环境卫生、超范围经营等情况,坚决制止违法行为发生,全力保障食品安全水平。

(上接第一版)各政协委员、农业专家要立足岗位职责、发挥自身优势,继续建言献策,为果蔬产业更高质量发展提供最大帮助和倾情服务。各乡镇(街道)和部门要持续深化平台建设,为政协委员履职尽责、农技专家服务基层提供更为广阔的舞台,奋力谱写乡村振兴新篇章。

王立武指出,实现共同富裕的关键是要“扩中”“提低”,其中更为关键的是要提高低收入人群收入,核心是要有产业扶持。今天,各位专家和政协委员都围绕活动主题提出了许多精准的指导意见,必将有力促进我县果蔬产业的发展。北部四乡镇和各部门务必要把此次活动的成

果有效转化好、利用好,尤其是要落实到下步的具体实践中,认真抓好各建议意见的办理工作,继而不断做大做强果蔬产业、更好助力农民增收、加快实现共同富裕。

活动期间,各领导专家还赴北部四乡镇实地考察了我县果蔬产业发展情况。

# 我县两名见义勇为村民入选“浙江好人”

本报讯(记者 雷晓云 通讯员 范晓希)近日,2022年第三季度“浙江好人”名单出炉,在见义勇为类别中,遂昌2人上榜,他们分别是王村口镇石笋头村望云楼农家乐经营者毛传林和王村口镇石笋头村云海农家乐经营者毛立志。

2021年2月7日下午2时,王村口镇石笋头村村后山场发生山林火灾,附近村民闻讯立即前往扑救。

救火过程中,村民吴观勋不慎被山火包围,困在一处悬崖边。“救命!救命!”听到呼救后,毛传林立即从刚刚被火烧出的悬崖石缝空隙处滑下去,进行施救。“当时观勋身体紧贴石壁,手抓着石草,双脚腾空,情况十分危急。”毛传林回忆,滑到吴观勋所在位置后,他立即伸手将吴观勋双脚

抱回,让其有了落脚之地。随后,两人在一处小平台上等待救援。

彼时,山火已经扑灭,但滚滚浓烟自下而上袭来。闻讯赶来的毛立志屏住呼吸,通过绳索下降至吴观勋被困位置,由于吴观勋已经烧伤严重,毛立志当即脱下外衣把吴观勋包裹好,并在毛传林的帮助下用救援绳将吴观勋和自己绑在一起,并在其他村民的协助下,背着吴观勋沿着石缝成功攀爬上石壁,最终成功脱险。

“人救起来就好,没考虑过后果。”毛传林说,救援过程中,毛立志顾不上掉了的鞋,光着的脚被烫伤,自己的双手也被石壁烫出了满掌心的泡,但那条平时都不敢往下走的倾斜石缝小道,如果是因为救人,他们依然会“壮着胆子”,毫不犹豫再“走”一次。

# 我县淘汰置换政府集成优惠政策进入倒计时

累计发放消费券金额破300万

本报讯(记者 周懿梅 通讯员 廖群飞 梁官瑞)“淘汰置换政府集成优惠政策几月结束?”“现在进行淘汰置换还能享受什么优惠政策?”近日,不少市民前往各电动自行车经销门店咨询淘汰置换非标电动车的相关政府集成优惠政策。截至目前,我县通过淘汰置换补贴政策已发放消费券13750余张,累计金额突破300万元。

据悉,在9月底前完成淘汰置换的车主可自由选择一张面额为200元餐饮住宿券或160元超市消费券,凭淘汰置换的《报废电动自行车回收证明》还能在驾校报名时享受摩托车驾驶证培训费优惠300元(原价800元,现收取500元);10月起将不再享受政府补一点、回收抵一点、企业让一点、运营商惠一点、保险机构助一点、消费优惠减一点的“六个一点”集成优惠政策。

“自4月份正式启动淘汰置换活动以来,我县已淘汰置换非标电动自行车共计2.2余万辆。”县电动自行车综合治理集成改革工作专班工作人员说,通过开展淘汰置换夜市、淘汰置换进企业入乡镇等系列集中淘汰置换活动,实现旧车淘汰、置换选购、上牌投保一站式服务,最大程度方便有置换需要的群众。

根据《浙江省电动自行车管理条例》规定,备案非标电动自行车自备案之日起使用期满七年的,不得上道路行驶,使用期满未满七年的备案非标电动自行车自2023年1月1日起不得上道路行驶。“希望符合淘汰置换条件的市民朋友们尽早置换,享受补贴优惠,增强文明出行意识,带动家人、身边人安全驾乘电动自行车。”县电动自行车综合治理集成改革工作专班负责人表示。

# 环城北路全线恢复通行

本报讯(记者 潘雨妍 通讯员 朱超航)9月12日凌晨1点18分,随着528国道遂昌环城北路外寮大桥最后一车沥青摊铺结束,2022年丽水市普通国道路基路面养护工程(遂昌县)夜间全封闭施工任务完成,从当日早晨7时起,环城北路全线恢复正常通行。

昨日一大早,在环城北路与龙谷路交界路段,记者看到,来往的车辆络绎不绝,没有了施工期间的拥堵,整条道路焕然一新。

据了解,环城北路从2012年1月建成通车至今已10年整。由于大量大型工程车的日常行驶造成

路面破损,以及沥青路面老化,从使用年限和保障安全通行两方面考量,决定对该路段进行路面大修。今年6月18日,该项目正式开工建设,总投资2744万元,改建路段全长9.6公里。

“环城北路作为遂昌一条重要的城市道路,为了争取尽早完工,保障市民出行,我们投入了大量的机械设备,采取‘白加黑’‘5+2’夜间错峰全封闭施工的方式进行。”县交通运输局交通运输发展中心应急保障中心主任尹永惠说,经过88天的紧张施工,环城北路大修工程提前22天完成全线通车。

# 遂昌县防空警报试鸣通告

〔2022〕第2号

根据《中华人民共和国人民防空法》《浙江省人民防空办公室关于组织开展“9.18”防空警报试鸣的通知》(浙人防传〔2022〕13号)和《浙江省防空防灾警报试鸣制度》精神,为增强市民国防观念和防空意识,提高全社会防空和应急避险能力,报县政府批准,同意于9月18日在遂昌县城、各人防重

点镇范围内试鸣防空警报。现将有关事项通告如下:

## 一、试鸣信号

预先警报(鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟)、空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟)、空袭解除警报(连续鸣响,时间3分钟)。

## 二、试鸣时间

试鸣时间定于2022年9月18

日10:00—10:23。其中,10:00—10:03为预先警报;10:10—10:13为空袭警报;10:20—10:23为空袭解除警报。

## 三、试鸣形式

遂昌县城、各人防重点镇范围内发放固定音响警报。

## 特此通告。

遂昌县人民防空办公室  
2022年9月8日



9月13日,@她创业计划“她乡好货”赋能培训项目开班仪式在我县花园数字乡村公共服务中心举行。来自各乡镇(街道)的40名女性相聚于此,学习交流,共同成长。  
记者 潘雨妍 通讯员 李航 摄